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вищої освіти є нагальна необхідність підвищення рівня їх залученості до 

забезпечення безпеки як здобувачів вищої освіти, так і всіх співробітників 

ЗВО, а також розв'язання проблеми підвищення ефективності протидії 

злочинності в освітянському середовищі, оскільки це завдання не може бути 

вирішене силами однієї лише поліції.Для досягнення подібних партнерських 

відносин, поліція повиннаглибше інтегруватися в діяльність закладів вищої 

освіти  і зміцнити свою легітимність на основі узгоджених дій і поліпшення 

якості послуг, що надаються. 
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Abstract: The thesis is devoted to the phenomenon of attacks on the energy system in the 

context of the Russian Federation's open armed aggression against Ukraine. At the same time, the 
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Despite the fact that similar actions committed by the Russian Federation are not exceptional in 
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Всупереч тому, що поняття «критичної інфраструктури» є досить новим 

для сучасного українського законодавства, воно регулюється цілим переліком 

нормативно-правових актів, до яких входить, зокрема, Закони України «Про 

критичну інфраструктуру», «Про національну безпеку України», Рішення 

Ради національної безпеки і оборони України «Про невідкладні заходи з 

нейтралізації загроз енергетичній безпеці України та посилення захисту 

критичної інфраструктури», «Про удосконалення заходів забезпечення 

захисту об’єктів критичної інфраструктури» та інш. Порядок-же віднесення 

обʼєктів до критичної інфраструктури закріплений у Постанові Кабінету 

Міністрів України  від 9 жовтня 2020 р. №1109 «Деякі питання об’єктів 

критичної інфраструктури». 

Відповідно до вказаного порядку, до секторів критичної інфраструктури 

входить Паливно-енергетичний сектор, до якого своєю чергою відноситься 

підсектор «електро-енергетика». Типом основних послуг для означеного 

підсектору є: виробництво електричної енергії, забезпечення функціонування 

ринку електричної енергії, організація купівлі-продажу електричної енергії на 

ринку, управління системами передачі та енергопостачання та розподіл 

електричної енергії [1]. Таким чином обʼєкти національної енергосистеми 

віднесені Постановою Кабінету Міністрів України  від 9 жовтня 2020 р. №1109  

до обʼєктів критичної інфраструктури. 

Протягом періоду відкритої збройної агресії зі сторони Російської 

Федерації, Україна зазнала значних пошкоджень саме енергосистеми 

внаслідок масованих ракетних обстрілів. Так, згідно з інформацією Офісу 

Генерального прокурора України «Збільшилася кількість атак ворога по 

об’єктах критичної інфраструктури. З жовтня по грудень 2022 року 70% ударів 

було саме по енергосистемі. Це підтверджує той факт, що ворог завдавав 

ударів та чинив ці злочини свідомо. Плюс вони збільшили не лише кількість, 

а й масштаби територій» [2]. 

Розглядаючи явище атак енергосистеми під час збройних конфліктів, 

слід зазначити, що такі прецеденти відомі всесвітній історії повсякчас. Так, під 

час Першої світової війни радянська енергосистема була об'єктом нападів 

Німеччини після втрати оперативної ініціативи під Сталінградом. Також на 

початковому етапі Корейської війни Сполучені Штати здійснювали атаки 

проти енергосистеми Північної Кореї з метою змусити її сісти за стіл 

переговорів. Під час війни у В'єтнамі електроенергія була ключовою ціллю 

операцій «Роллінг Тандер» і «Лайнбекер I і II» [3, c. 5-6]. 

НАТО ж здійснювало атаки на електроенергетичні трансформаторні 

підстанції Союзної Республіки Югославії під час компанії «Союзні сили» у 

1999 році. У Остаточному звіті Прокурора Комітету, створеного для розгляду 
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кампанії НАТО з бомбардування Союзної Республіки Югославії виправдано 

вказані дії наступним чином: «З намічених електроенергетичних 

трансформаторних підстанцій одна трансформаторна підстанція подавала 

електроенергію в координаційну мережу протиповітряної оборони, а інша 

постачала електроенергію в оперативний центр північного сектора. Обидва ці 

об'єкти були ключовими елементами управління інтегрованою системою ППО 

Союзної Республіки Югославії» [4] 

Відтак, дії Російської Федерації з атак української енергосистеми не є 

винятковими та новими для історії військових конфліктів. Разом з тим, 

масовий характер таких атак та невибірковість у їх здійсненні ще з 2022 року 

засуджуються світовою спільнотою, зокрема, Президентка Єврокомісії Урсула 

фон дер Ляйен у своєму зверненні до ЗМІ з приводу української кризи в 

Брюсселі (Бельгія, 28 вересня 2022 р.) назвала цілеспрямовані атаки Російської 

Федерації на цивільну інфраструктуру з чіткою метою відрізати чоловіків, 

жінок, дітей від води, електрики та опалення з наближенням зими - актами 

чистого терору. Одночасно в Офісі Генерального прокурора України 

розглядають вказані атаки як складову злочину геноциду [2], відтак вони 

будуть покладені в доказову базу для доведення вчинення Російською 

Федерацією геноциду українського народу задля притягнення до 

відповідальності Президента РФ та вищого керівництва країни-агресора. 
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